
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 09/12/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
 
ΘΕΜΑ: «Κόβονται και μένουν αναξιοποίητα 900 σχολικά γεύματα την ημέρα 

στον ν. Καρδίτσας» 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Προβληματισμός και περίσκεψη επικρατεί σε γονείς και μαθητές σχολείων των Δήμων 
Καρδίτσας και Σοφάδων, εξαιτίας της φετινής μείωσης στη διάθεση των σχολικών 
γευμάτων σε σχέση με την περσινή περίοδο αλλά και σε σχέση με τον αρχικό 
προγραμματισμό. Πιο συγκεκριμένα, βλέπουν να περισσεύουν 900 συνολικά σχολικά 
γεύματα από τον αρχικό προγραμματισμό και τελικά να μη διατίθενται πουθενά. Η 
απόφαση που κοινοποιήθηκε στο αρμόδιο γραφείο Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης γνωστοποιούσε πως δε θα υπάρξει περαιτέρω αύξηση των σχολείων και 
των μαθητών που θα διανέμονται σχολικά γεύματα και χωρίς φυσικά να δίδεται καμία 
εξήγηση για το τι θα γίνουν τα 900 πλεονάζοντα γεύματα. Σύμφωνα με τον αρχικό 
προγραμματισμό, στον νομό επρόκειτο να διανεμηθούν συνολικά 3.500 σχολικά γεύματα 
(2.500 σε σχολεία της Καρδίτσας και 1.000 σε σχολεία των Σοφάδων). Σημειωτέον ότι για 
τη φετινή διάθεση έγινε επιλογή 25 σχολείων, αριθμός μειωμένος κατά 9 σχολεία σε 
σχέση με πέρσι. Εκ των αιτήσεων που υπεβλήθησαν για χορήγηση γεύματος, προέκυψε 
συνολικά ο αριθμός 2.600, υπολειπόμενος κατά 900 του αρχικού προγραμματισμού. Κι 
ενώ, ως όφειλε, η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας έκανε τις προτάσεις της για την αξιοποίηση 
του πλεονάσματος σε γεύματα, έρχεται η απόφαση του αρμόδιου Υπουργείου να τα 
στερεί από έχοντές τα ανάγκη. Μια απόφαση που αντιβαίνει της ανθρωπιάς αλλά και των 
προγενέστερων δηλώσεων της κ. υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 
περί αύξησης και αναβάθμισης του θεσμού των σχολικών γευμάτων αλλά και στήριξης 
περισσότερων εχόντων ανάγκη συνανθρώπων μας. Εύλογα διερωτάται κάποιος για τα 
αίτια της συγκεκριμένης απόφασης, για το αν και πώς θα αξιοποιηθούν τα χρήματα των 
«κομμένων» γευμάτων. Μα ίσως περισσότερο θα διερωτηθεί με ποιο μαγικό τρόπο 
ξαφνικά η φτώχεια, ο υποσιτισμός και η ανέχεια εξαφανίστηκαν, ώστε εν μέσω 
οικονομικής κρίσης να μη χρειαζόμαστε 900 επιπλέον πιάτα που δε θα στρωθούν ποτέ 
στο τραπέζι κανενός σχολείου. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1339

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/12/2022



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

εκμεταλλευτείτε τα 900 πλεονάζοντα γεύματα στον ν. Καρδίτσας, αξιοποιώντας τα προς 

ενίσχυση ευπαθών κοινωνικοοικονομικών ομάδων; 

2. Για ποιους λόγους αγνοήθηκαν οι προτάσεις που σας έγιναν από τη Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Καρδίτσας προς αξιοποίηση του πλεονάσματος σε σχολικά γεύματα; 
 
3. Ποια τα αίτια της συγκεκριμένης σας απόφασης περικοπών των σχολικών γευμάτων; 
Πώς προτίθεσθε να αξιοποιήσετε τα χρήματα των «κομμένων» γευμάτων; 
 

4. Θεωρείτε ότι οι κυβερνητικές δηλώσεις και εξαγγελίες περί αύξησης και αναβάθμισης 
του θεσμού των σχολικών γευμάτων αλλά και στήριξης περισσότερων εχόντων ανάγκη 
συνανθρώπων μας, συνάδουν με τη λήψη της συγκεκριμένης σας απόφασης που αφορά 
τα σχολικά γεύματα στον ν. Καρδίτσας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




